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Soru: x + y > 0 kosulunu saglayan tim z,y gergel sayilari icin

(2 +9%)° > M(2® + ) (ay — . — y)

esitsizligi saglaniyorsa, M gercel sayisinin alabilecegi en biiyiik degeri bulunuz.

Coziim: Cevap: M sayisinin alabilecegi en biiyiik deger 32 dir.
x =1y =4 alirsak M < 32 elde ederiz. Simdi

(z* +y*)° > 32(2° + ) (zy —x — y)

esitsizligini gosterecegiz. s = 22 +y* ve t = x + y olsun. O zaman tiim 2s > t? ve t > 0
degerleri igin

5% > 8t(3s — t3)(t* — 2t — s)

oldugunu ispatlayacagiz. s = rt olsun. Simdi ispatlanmasi gereken esitsizlik tiim
2r >t > 0 degerleri icin

3 >8(3r —t)(t—2—7)
seklini aliyor. Son olarak tiim 2r > ¢ > 0 degerleri icin
3 —8(B3r—t)(t—2—71) = 8(t—(2r+1))*+r° =8 +16r—8 > r* —8r*+ 167 = r(r—4)> > 0

oldugundan ispat tamamlanmistir.



